Examen de Arquitectura y Tecnologia de Computadores. Area de ATC

— Si se adopta una nueva tecnologia de fabricacion de
transistores que consigue reducir en un 40% el tamafio
caracteristico de los mismos jcual serd el incremento
porcentual de velocidad de los transistores (A) y del
nimero de ellos que podemos integrar en una misma
superficie de chip (B)?

A =66,7% B=177,8%

Explicacion: La velocidad de los transistores es
inversamente proporcional a su tamafio caracteristico,
mientras que el n° de ellos en una determinada superficie de
silicio es inversamente proporcional al cuadrado de dicho
tamafio caracteristico. La ganancia de velocidad sera por
tanto igual a la relacion entre los tamaflos caracteristicos de
los transistores antiguo y nuevo, 1/0,6 en este caso, y la
ganancia de nimero de transistores serd igual al cuadrado de
dicha relacion. A partir de estas ganancias se deducen
directamente los incrementos porcentuales pedidos.

— (Cémo variard a nivel porcentual el ntimero de
componentes por chip en cada una de las siguientes
condiciones?

A) se consigue reducir en un 25% su tamafio caracteristico
B) se incrementa en un 10% el lado del chip

— Si consideramos n como la inversa del tamafio
caracteristico del transistor y d como tamafo
caracteristico del chip, completa la siguiente tabla con
Xs en funcion de a que es proporcional cada una de las
caracteristicas indicadas.

Caracteristica n |n® |d|n’
Numero de transistores/chip X | X
Capacidad de calculo/chip X | X
Velocidad de los transistores | X

Explicacion: CapacidadCalculo/chip = N°Transistores/chip
* VelocidadTransistores

— Para incrementar el n° de transistores por chip tenemos
dos opciones, reducir el tamafio caracteristico de los
transistores o incrementar el lado del chip. Si queremos
aumentar en un 60% el n° de transistores:

A) (qué reduccion porcentual del tamafio caracteristico de
los transistores se necesita?

B) alternativamente ;qué incremento porcentual del lado del
chip se necesita?

A=T77,778% B=21%

A =20,94% B = 26,49%

Explicacion: El nimero de componentes por chip varia de
forma inversamente proporcional al cuadrado del tamafio
caracteristico de los transistores y de forma directamente
proporcional al cuadrado del lado del chip.

Explicacion: El no de componentes por chip varia de forma
inversamente proporcional al cuadrado del tamafo
caracteristico de los transistores y de forma directamente
proporcional al cuadrado del lado del chip.

Cuestiones Leccion 3



